

Беседа с родителями по пожарной безопасности

Пожар всегда несет опасность для каждого человека. Порой взрослым трудно совладать со своими эмоциями и страхом. Однако если они могут хоть как-то противостоять бедствию, то дети, оказавшись в условиях воспламенившегося здания или леса, не могут самостоятельно обеспечить себе безопасность, потому что не знают правил.

Именно поэтому все сотрудники МЧС настоятельно рекомендуют обучать малышей безопасному обращению с огнем и поведению при возгорании как можно раньше. Для этого существуют специальные курсы, на которых с родителями проведут инструктаж по пожарной безопасности.

Содержание:

Для чего нужны инструктажи

Какие памятки родители могут предложить детям

Игры с огнем

Для чего нужны инструктажи

Многие родители даже не подозревают о том, насколько важно объяснить своему ребенку правила аккуратного обращения с огнем, как вести себя в чрезвычайной ситуации. Да и возникает еще одна трудность: нужно найти тот способ преподнесения информации малышу, чтобы он воспринял ее и запомнил.

Для решения этих проблем при отделениях МЧС регулярно проводятся инструктажи для всех желающих родителей. Организуются они либо в учебных классах в здании самой спасательной службы, либо в школах и детских садах. Для того, чтобы специалисты приехали в ваше учебное заведение, необходимо заранее договориться с ними о времени и месте проведения собрания для родителей и учителей.

Кроме того, на курсах вы сможете узнать, как правильно преподнести ребенку необходимую информацию. В службе МЧС есть опытные специалисты, уже много лет находящие нужный подход к каждому малышу.

Какие памятки родители могут предложить детям

Для лучшего усвоения правил элементарной пожарной безопасности родители могут предложить своим детям небольшие памятки-заметки, содержащие их краткое содержание. Они могут быть оформлены как плакаты с яркими иллюстрациями или как небольшой список, прикрепляемый на стену или дверцу шкафа.

Правила из таких памяток хорошо запоминаются детьми всех возрастов. Кстати, будет полезно показать им мультфильмы или фильмы, обучающих безопасному обращению с огнем, поведению при возгорании. Особенно интересны обучающие сказки. С помощью них родители на примере героев объяснят правила безопасности при пожаре.

Обязательными для изучения считаются следующие памятки о правилах поведения детей при пожаре:

В КВАРТИРЕ И ДОМЕ

По правилам пожарной безопасности в квартире или доме нельзя:

забавляться с коварной зажигалкой и опасными спичками! Неосторожность с огнем может привести к возгоранию!

забывать при выходе выключать электроприборы (чайник, нагреватели, тостеры, лампы, утюг)! Перегревание проводов – одна из распространенных причин возгорания!

оставлять газ включенным! Если чувствуешь его запах в квартире, не зажигай спичек и не включай ламп, незамедлительно проветри комнату. без присмотра взрослых поджигать бенгальские огни, свечи фейерверки и петарды!

сушить одежду над плитой: белье может воспламениться!

НА ПРИРОДЕ И В ДЕРЕВНЕ

Всегда надо соблюдать правила пожарной безопасности в лесу, потому что для леса пожар – страшное и разрушительное бедствие. Не разводи огонь без присмотра взрослого. Малейшая искра от пламени в сухое и жаркое время может перерасти в огромный пожар, поэтому не забавляйся со спичками и тлеющими угольками. Не приноси в лес для веселья фейерверки и петарды.

Если заметишь пожар, незамедлительно покинь это место и позови взрослых. После обязательно сообщи в службу спасения и расскажи о случившемся возгорании.

В деревне соблюдают следующие правила пожарной безопасности:

с печкой обращайся осторожно. Не открывай ее дверцу без присмотра взрослых: изнутри может выпасть кусочек угля или отлететь коварная искорка.

не поджигай сухую траву или сено!

не закрывай заслонку на печи, иначе дом заполнит чрезвычайно вредный угарный газ.

ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ВОЗГОРАНИИ В КВАРТИРЕ

Если пожар в квартире несильный, можно попытаться потушить его самостоятельно. Огонь можно засыпать землей из горшков, залить водой, плотно накрыть одеялом. Помните, что нельзя тушить включенные электроприборы водой!

Если же пожар не погас сразу, незамедлительно выходи из дома на безопасное расстояние. Позвони по номеру 01, назови свой адрес, что и где горит, или попроси соседей вызвать пожарных.

Если покинуть квартиру не удастся, сразу же звони по номеру пожарной службы, сообщи необходимые данные диспетчеру. Затем, зови на помощь из окна, предупреди родителей по телефону.

Обязательно предупреди соседей о пожаре через балкон или окно, ведь им он тоже угрожает.

При пожаре дым гораздо опаснее пламени. Много людей отравляются угарным газом и погибают. Чтобы обезопасить себя, сядь или ляг на пол (внизу скапливается гораздо меньше дыма, чем сверху). Если чувствуешь, что тебе становится плохо, попробуй соорудить самодельный противогаз из смоченных в воде полотенец или другой ткани.

При обнаружении возгорания в комнате немедленно закрой все окна, форточки и двери. Для процесса горения необходим кислород, поэтому при его отсутствии он может просто ликвидироваться.

Не прячься от пожара в шкафу или под кроватью! Огонь может заблокировать вас там! Лучше сесть на смоченный водой пол у входной двери или у окна.

Чтобы предотвратить распространение огня по квартире, набери в ванную и ведра воды, разлей ее на пол, смочи двери и окна. Ни в коем случае при пожаре не пользуйся лифтом! Из-за сбоя электричества он может отключиться. Когда придут пожарные, обязательно их слушайся.

Игры с огнем

Игры и неумелое обращение детей со спичками, зажигалками, огнем, легко воспламеняющимися предметами зачастую приводят к возгоранию. Каждый год по этой причине случается более 150 пожаров, среди пострадавших в них несколько десятков малышей.